超市女老板帮菜农卖菜分文不取

淮安这位90后获阿里天天正能量奖

寒冬腊月,她在街头包圆老人的菜;菜农的白菜销路不畅,她尽己所能大批量采购……淮安这 位超市女老板叫杨宏,是个90后,大家都喊她"三姐"。她的超市还常年"搞活动",见到生活困难 的人,总是买一送多,遇到收入低的人还帮介绍工作。1月3日,阿里巴巴天天正能量联合现代快 报为热心的"三姐"颁发了天天正能量特别奖及5000元奖金。





扫码看视频

"三姐,你今天能不能来我家 看看,我不少菜在家里卖不出去, 心疼死了。"早上5点,杨宏就被电 话铃声喊了起来,她跑到村里帮菜 农一起收菜、搬运、打包,一忙就是 几个小时。近日,现代快报记者来 到淮安市淮阴区丁集镇新时代超 市,一进门就看到挂了满墙的锦 旗。记者久久没等到人,杨宏的婆 婆说,估计她又去帮人收菜了,其 他善事也做了好几年了。

过了一会,杨宏回来了。她戴着 鸭舌帽,正和菜农打着电话,走起路 来风风火火。杨宏告诉记者,一个月 前,她去菜市场买菜,那几天特别冷, 她看到一位老人坐在地上,一上午没 卖出多少菜,眼瞅着快12点了,老人 却说要卖完才回家吃饭。杨宏把摆 摊的几位老人的菜都买走了,还去隔 壁摊子上买了鸡蛋糕给他们。

"今年菜多,确实是不好卖,大 家都有菜地,买的人就更少了。"杨 宏说,当时在菜场,她看到另一位 大爷愁眉苦脸,询问得知大爷家里 还有很多菜,再不卖出去,这一年 就白忙了。杨宏让大爷别担心,家 里有多少她收多少。

就这样,一传十,十传百,村 里、镇里都知道有个好心人能帮忙 卖菜。"我也是有标准的,真正生活 困难的,我尽全力帮忙,有自理能 力的年轻人,我都拒绝了。"她将菜 农发愁卖菜的事拍成视频,不少爱 心人士主动联系愿意包圆他们的 菜。杨宏表示,爱是循环的,很多 饭店老板明明有更加便宜、方便的 购菜渠道,却自己开着车来乡下收 菜。杨宏忙里忙外,下田间地头再 对接老板,也是分文不取。

生活中,杨宏也是位热心人。 听到一位大爷说85岁的母亲瘫痪 在床,她买了牛奶送给他;听到一 名男子发愁没有工作,她帮忙介绍 了工作,还送他一部手机;看到有 年轻人找不到工作,她出资给他们 创业;看到困难的人,她的超市常 年"搞活动",送了一堆吃用的物品 ……杨宏在帮助他们的同时,给了 他们体面和尊重。

1月3日,阿里巴巴天天正能 量联合现代快报为热心的"三姐"颁 发了天天正能量特别奖及5000元 奖金。得知获奖后,杨宏表示完全 在意料之外,自己还可以做很多的 事情。"我认为乐于助人是社会公 德,也是做人之本,我所做的也是微 不足道的一些事情,以后我还会脚 踏实地、再接再厉。"她希望这种行 为可以被更多的人看见,和大家一 起携手营造一个更加温馨的社会。



杨宏和菜农开心拥抱 受访者供图

老人接到诈骗电话,搬家师傅听到报警

现代快报讯(通讯员 秦公轩 记者季雨)近日,一名货拉拉搬家 公司工作人员向南京秦淮警方报 警求助,称其在帮一位老人搬家 时,听到老人一直通过QQ与别人 通话,讨论网上支付和输密码的 事,怀疑老人遇到了诈骗。

接警后,南京市公安局秦淮分 局光华路警务站民警立即出警赶 至现场。经了解,老人当天接到 ·个电话,对方自称是某短视频 平台客服,表示老人在其平台上 买东西时,误点了开通百万医疗 保险,需要及时取消,否则第二天 就要开始扣费

老人确实从平台上买过衣服,

便按照对方的指示一步步操作,但 并未找到百万医保相关的信息。对 方便顺势提出让老人下载QQ软件 来操作,并让老人给一个银行卡 号。老人在继续操作时,搬家师傅 听出异常,及时制止了她,并报警。

民警帮老人检查了手机,确认 没有扣款信息,又拨打银行客服 电话帮她进一步查询。民警还帮 老人删除了手机中收到的不明短 信,并叮嘱其不要再和对方联系, 不要相信不明身份人员,尽快去 银行修改密码。出警后几日,警 务站多次电话回访老人,直至确 认老人的每张银行卡都没有财产 损失才放心。

新生儿呼吸困难,交警8分钟送到医院

现代快报讯(通讯员 张真庆 记者季雨)1月2日下午6点多, 南京交警一大队指挥中心接到报 警求助。求助者称,自己车内有 一名新生婴儿呼吸困难,需要到 南京市妇幼保健院看急诊。但 是,当时沿线车流量太大了,需要 交警帮助。

南京交警一大队的巡逻交警 在接到中心警情通知后,在环陵 路上发现该求助车辆。巡逻交警 全程拉响警笛,引导求助车辆一 路疾驰,在密集的车流中开辟一

条"生命通道",确保以最快的速 度将新生婴儿安全送到南京市妇 幼保健院丁家庄院区。最终仅用 8分钟就将新生儿送进了急诊室, 孩子的家属对交警表示了感谢。



扫码看视频

在全区率先建立完善"三会制度"

广泛吸纳农民、各类涉农经营主体

和经营人才加入。改造提升东山

村、韩湖村等多个为民服务中心,拓

展农产品收购、农资销售、冷藏保存

等为农服务功能。截至目前,永阳

供销合作社领办专业合作社16家,

辖区内有镇级综合超市、村级综合

服务社、农业生产资料等多种类型

i京溧水放大"供销+"效应推动乡村振兴

"3只鸡,帮忙净膛""包子40 ,麻烦10个一装""草莓3筐,自 取"……最近,在南京市溧水区永阳 供销合作社东庐社区"交邮快供"自 营网点,工作人员接单、登记、备货 忙个不停歇。2025年1月2日,现 代快报记者了解到,在这个网点,居 民不仅可以收寄快递,还能团购农 产品、交水电费。商家和农户也可 以将自家产品放在这里销售。这是 永阳供销合作社聚焦打通农产品进 城"最初一公里"和工业品下乡"最 一公里",从而打造的"交邮快 供+"融合服务平台,为居民生活提 供了管家式的服务,周到又便利。

现代快报/现代+记者 刘伟娟



东庐社区"交邮快供"自营网点



网点工作人员为居民服务 溧水区永阳供销合作社供图

围绕粮食安全、降低生产风险

经营网点30余家。

等方面,永阳供销合作社创新服务 模式,每年与辖区内专业合作社签 订约3000亩"溧水大米"订单协 议,收购"南粳46"稻谷2000多吨, 利用"无想田园"农产品区域公用 品牌渠道助销溧水大米。依托全 区1家区级农资配供中心、3家镇 级农资配供站、54家农资网点,采 用电话预约、网上订购、送货上门 等多种形式,为辖区内460户农业 大户提供"点对点"配送"绿色农 资"服务。同时,积极开展农业包 装废弃物和废旧地膜回收工作。 建设东庐、秋湖、高塘等10家"供 销e家"服务站(点),开展多元化 培训,为农村、企业培养输送电商 人才。5年来,累计完成电商培训 856人次,为当地电商产业的发展 注入了新的活力。

2024年11月28日,在中华全 国供销合作总社成立70周年纪念 会上,南京市溧水区永阳供销合作 社凭借与时俱进的为农服务理念 和卓越的创新服务成果被表彰为 "全国供销合作社系统先进集 体"。对此,永阳供销合作社主任 郭倩表示:"我们将持续深化综合 改革,不断拓展服务领域、创新服 务机制、提升服务能力,为推进乡 村振兴、加快农业农村现代化建设 贡献力量。"

供销+快递

开辟农产品出村新路 径,鼓起农民的钱袋子

走进东庐社区"交邮快供"自营 网点,这里繁而不乱。这不仅是一 个普通的快递收发点,更是一个集 商超、农资供销、金融服务于一体的 综合服务平台。自从有了"交邮快 供"自营点,村民们再也不用为取件 难、寄件难而烦恼了。"供销社的快 递站环境干净整洁,服务热情周到, 包裹放在供销社,我们放心!"一位 正在取件的村民说。

永阳供销合作社工作人员告诉 记者,他们利用现有的社有资产和 人员,建立"交邮快供"自营网点,不 仅解决了村民的快递难题,还依托 区公用品牌"无想田园",在全区率 先开设了"交邮快供+电商"直播 间,成功推动了农产品的线上销 售。仅自营网点运营半年以来,网 点快递存取业务量就达到了12万 件,快递寄发量超过600件,为网点 每月直接带来了近万元的营业收 入。这个自营点不仅让农产品走出 乡村,更让农民的钱袋子鼓了起来。

供销+精品

开通源头团购服务,帮 助农产品快速上桌

在服务村民的过程中,永阳供 销合作社的工作人员发现了农产品 销售的两难困境:一方面,部分村民 为农产品滞销而苦恼;另一方面,消 费者却难以购买到地道的农产品。 为了解决这一问题,永阳供销合作 社积极行动,通过实地调研农民专 业合作社,深入剖析农产品销售受 阻的根源。

在此基础上,永阳供销合作社 创新性地开启了社区团购业务。他 们建立了"交邮快供"微信服务群, 直接从农户源头采购优质农产品, 并迅速将其送达消费者的餐桌。为 了精准定位市场需求,首次团购特 别选取了初生蛋和活珠子两个品 种,结果仅用了2天时间,5000余枚 备货便全部售罄。

自团购业务启动以来,永阳供销 合作社已成功销售了包括初生蛋、活 珠子、大米、玉米在内的多种农产品。 其中,大米的销售量超过万斤,玉米的 销售量也突破了千根。这一业务不仅 为专业合作社拓宽了销售渠道,增加 了销售量,更让广大消费者享受到了 新鲜、健康、放心的农产品。

供销+金融

在家门口就能代缴水 电费,太方便了

永阳供销合作社近日携手农商 行与邮储银行,创新性地推出了"交 邮快供+金融"服务,将供销服务与 金融服务深度融合,为农村居民带 来了前所未有的便捷体验。现在, 村民们在家门口就能轻松完成水电 费缴纳、存钱取现、转账及贷款等金 融业务,真正实现了"一站式"服务。

永阳供销合作社主任郭倩表 供销与金融在网点和业务上的 深度融合,实现了"1+1>2"的融合发 展效应,不仅大幅提升了农村居民的 生活便捷度,更为供销社增添了金融 动力,使其成为服务农民生产生活的 综合平台。这一创新举措不仅有助 于供销社更好地服务乡村振兴,还推 动了金融服务向基层延伸,为农业生 产提供了强有力的金融支持。

供销+创新

探索主营主业发展新 方向,夯实为农服务根基

在创新方面,永阳供销合作社